

LA ACTUALIDAD EN MARRUECOS

Lo que dice el Director de Obras Públicas D. Daniel Piqueras

Acabamos de hablar un rato con el director de Obras Públicas y Minas. El señor Piqueras que es un enamorado del problema y que conoce desde hace tiempo el país, comprende y se complace siempre en charlar de sus proyectos y de lo que han dejado de ser previsiones para convertirse en realidades. La traida de agua, las pistas, las carreteras, los ferrocarriles son otros tantos temas que él trata siempre con la competencia de un técnico y el cariño de un enamorado.

En la actualidad, el plan de obras públicas en ejecución es extraordinario. No es cosa de repetir la distribución del préstamo de los ochenta millones, que va a invertirse en el fomento de este pueblo sometido a nuestra tutela. A su tiempo hablamos de esto.

Apenas si quedará así un rincón de Marruecos sin beneficiarse en este plan de obras públicas. Tan amplio es, que como coincidente con las obras puestas en ejecución por los ingenieros del ejército se comiencen a sentir la dificultad de brazos indígenas para el trabajo de peones. Trabajan, ya a millares. Pero será menester necesitar muchos más. Y poco a poco el moro tendrá que ir venciendo su animaversion al pico. Ya no hay diferencia entre el fusil y la herramienta. Ahora, lograda la paz el indígena tiene que declararse zapador.

Los capataces, por otra parte, le ofrecen buenos jornales. Más elevados sin duda, que los que ellos soñaron jamás...

Y así, pues este Mohamed que antes reclamaba un puesto de "geniero"—ingeniero, director, capataz—y se ofrecía gustoso a trabajar "visor", "por ojo" es decir, en realidad a ordenar que los otros trabajen—se adiestran hoy en el empleo de la pala, y aprenden a esta dura tarea de remover la tierra...

La carretera de Ceuta a Melilla es al momento lo que paraliza la atención de obras públicas del Protectorado. La carretera seguirá de Bab Taza por Bab Taliun, faldas del Berret y entrará por allí en el Rif, destacando ramales a Ankod y Telata. Desde luego se elucidará el trazado por el límite meridional de nuestra zona montañosa.

La comunicación con Telata tendrá sumo interés. La región de Beni Ahmed y de Cuez es son de una riqueza agrícola considerable y es menester facilitar el acceso al interior de nuestra zona, y aún al puerto exportador del protectorado. Ceuta, la salida de esos productos.

El ingeniero jefe me habla con vivo entusiasmo de un proyecto sencillamente trascendental. La unión de esta carretera

de Ceuta-Melilla, por la de Tetuana, con la zona francesa. La directriz de esa "grande route" sería el valle de Ardor, y la carretera llegaría así hasta Fez.

Quedarían pues añade, unidas ambas zonas de Protectorado la francesa y la española por los tres puntos de paso obligado y por los tres portillos naturales de la divisoria. Por oriente, por Valle del Mubhya, por occidente, por el de Lucus y Aleazarquivre y por el centro por el mencionado afluente del Uarga y del Sebú.

Proyecta también obras públicas el desvío de la carretera de Tetuán-Río Martín y la construcción de la carretera de Tetuán a Xauen—que será parte del actual proyecto de Tetuán-Melilla—por distinto camino del que al presente sigue la carretera militar. Se estudia la posibilidad de hacerla seguir un itinerario sensiblemente costero de la capitalidad del Protectorado—hasta Uad Lau, y desde allí continuar por el valle de este río hasta la capital del Ajmús.

De resultar viable los estudios que a tal fin se realizan, Tetuán-Xauen tendrían dos ramales distintas que las comunicasen entre sí.

Otro proyecto, por último en la ciudad del Martín consiste en construir una carretera de circunvalación que una tras sí las que van a Ceuta, la que sigue ahora a Xauen y Bab Taza, la que se proyecta en tal dirección y la que lleva a Regaia y Tánger.

Lugo viene el mejoramiento de la gran arteria entre Larache y Ceuta Tetuán y por Dar Xaui y el valle del Harixa, que aunque actualmente se encuentra en buenas condiciones se quiere ensanchar y por último, la disminución aún del recorrido entre esas mismas ciudades, terminándose la construcción—iniciada hace años y abandonada, por las circunstancias políticas del momento—de la carretera que atravesando a Yebala como una diagonal, pasa por el collado de Aferrum, faldas de Yebel Alan el zoco el Jendí de Beni Arós, Beni Gorfet y alcanza Larache.

JOSE DIAZ DE VILLEGAS

SE NECESITA UN APRENDIZ PARA LA LINOTIPIA DE ESTE DIARIO

VISITE LA MAGNIFICA EXPOSICION DE JUGUETES QUE HAY EN "LA BANDERA ESPAÑOLA"

"PANTER"
Las mejores hojas para máquinas de afeitar. Paquete de diez cuchillas 4'00 pesetas. Una cuchilla suelta 0'50. De venta en "Goya"

PARA LA FIESTA DE REYES

La función benéfica de anoche

Anoche se celebró en el Teatro España la función benéfica para la fiesta de Reyes que como el año anterior ha sido organizada por la Asociación de la Prensa.

Hoy, aplazamos el comentario que nos ha sugerido la fiesta de anoche para otro artículo, porque dado el fin del acto eminentemente caritativo solo debemos reseñar la labor de los que tan desinteresadamente tomaron parte en la función y agradecer la asistencia de cuantos asistieron a la velada. Asisten el excelentísimo señor general jefe de la Circunscripción don Emilio Mola Vidal y el ilustrísimo señor cónsul de España don Eduardo Vázquez Ferrer.

En palcos, plateas y butacas vemos a distinguidas familias que honran la velada a beneficio de la infancia desvalida.

Antes de empezar la representación de la graciosa obra "La careta verde" nuestro compañero en la prensa Enrique Perera lee unas cuartillas alusivas al acto que publicaremos mañana, ya que en ellas se condensa el espíritu que guía a la Asociación de la Prensa al organizar la Fiesta de Reyes y agradecer al pueblo de Larache cuanto haga por los niños pobres en día tan señalado.

De la interpretación de la "Caretta verde" tenemos que hacer resaltar en justicia el trabajo de la antigua y excelente aficionada Marquita Hernández que para ella son nuestros más calurosos elogios y para los notables aficionados señores Rubio y Villaverde.

Cooperaron al éxito que alcanzó la interpretación de la obra nuestro compañero Miguel Armario y Enrique Perera y también son dignos de mención, la bella señorita, Anita Martín, el señor Rodríguez y nuestro compañero Jacob S. Levy, que prestaron su concurso con gran entusiasmo al acto genuinamente benéfico que se celebraba.

Al finalizar los dos actos hubo muchos aplausos para los felices intérpretes de "La careta verde" que nosotros hacemos extensivo al veterano apuntador don Enrique Reguera.

En el intermedio del primer acto el niño Miguelito Armario declamó con desenvoltura una preciosa poesía alusiva a la fiesta de Reyes, siendo justamente muy aplaudido.

Después el notable afonista don Carlos Villaverde deleitó a los espectadores con unos cuantos chistes que fueron aplaudidos.

Con el monólogo interpretado por nuestro compañero Perera que escuchó al finalizar aplausos, terminó la velada a beneficio del día de Reyes para la infancia como es aquel en el que reciben bonitos juguetes que des-de tierras de ensueño y leyenda les trajeron los monarcas de Oriente Melchor, Gaspar y Baltasar.

PARA LA FIESTA DE REYES

	Pesetas
Suma anterior	1.355'50
D. Emilio Montero Montero	10'00
D. Ramón Martínez Cremades	10'00
D. Antonio Alarcón	10'00
D. Juan Gavilán de Pró	10'00
D. Rafael Ramírez	3'00
D. Luis Casa!	5'00
D. Carmelo Rosendo	25'00
Srta. Amparito Sampedro	5'00
D. Angel García de Castro	10'00
D. José Torino	15'00
D. Aurelio Gomez	5'00
TOTAL	1.463'50

(Continuará).

Los donativos se reciben en las redacciones de los periódicos locales DIARIO MARROQUI "El Popular" y en los establecimientos "Goya", "La Ibérica" y estudio fotográfico "Yo"

LOS NIÑOS DE LA ALIANZA ISRAELITA VISITAN EL GRUPO ESCOLAR

En la mañana de ayer visitaron el Grupo Escolar los niños de la Alianza Israelita acompañados de su joven y culto maestro don José Benarroch.

Los recibió y acompañó en su visita a las distintas clases y dependencias, la directora del Grupo señorita Luisa Mellado, la cual dio a los pequeños escolares amplias explicaciones de cuanto iban visitando. Los niños anotaban en sus cuadernos aquello que más impresionaba sus sentidos o su inteligencia para luego hacer un ejercicio escrito de redacción.

Gustó sobremanera a los niños hebreos los amplios y soleados patios de recreo donde juegan y hacen ejercicio los niños españoles y lamentaron no tener ellos en su escuela de la Alianza, patios semejantes.

Se detuvieron en la sala de labores y trabajos manuales en el gran salón de actos, en la biblioteca y el museo escolar y en los grados superiores donde vieron los trabajos que realizan los niños más adelantados.

A continuación y en la clase del profesor señor Burgos, se les dio una sesión de vistas de postales de varias ciudades y monumentos de España, principalmente de Madrid, Zaragoza, Córdoba, Mérida y Sevilla, por medio del aparato de proyecciones, quedando los visitantes encantados de los artísticos monumentos que veían de nuestra patria. Los profesores del Grupo señores Matamala, Ortega, Burgos y Verdejo, atendieron solícitamente a los visitantes y procuraron en compañía de la directora señorita Luisa Mellado, y del subdirector señor Moris, dar cuantas explicaciones requiera tan simpática y agradable visita de estos niños sefardíes de aquellos célebres judíos que intran-

De los Alcázares a Melilla ha desaparecido un hidro español

Cartagena.—El 31 de diciembre salió del Acredromo de Los Alcázares con rumbo a Melilla un hidro Dornier, señalado con el número 8.

Lo tripulaban el comandante Caulá, el capitán Tauler y un mecánico. Como a pesa del tiempo trascurrido no se han recibido noticias del aparato se cree que haya caído al mar, entre el Cabo de Gata y Melilla.

Hoy salió para reconocer el mar, en la ruta del aparato el cañonero "Canalejas". Poco después se recibió un orden del ministerio de Marina disponiendo que para cooperar a la busca del Dornier saliese también el destructor "Alsedo".

LO QUE DICE EL COMANDANTE FRANCO

Madrid.—Esta mañana llegó a Madrid el comandante Franco, jefe de la base de los Alcázares, el cual ha manifestado que el hidro se remontó en el mar a las nueve de la mañana del día citado.

A las doce se recibieron las últimas noticias por un radio que fué recogido en Almería.

Añadió que dicho día el volar era peligrosísimo, pues a poco de elevarse el hidro se levantó un fuerte viento, que una hora después alcanzaba la velocidad de cien kilómetros por hora.

Del comandante Caulá dijo que era uno de los pilotos de hidros más expertos, y que el capitán Tauler oficial de brillante historia, que se distinguió por su comportamiento en Africa sirviendo en Regulares de Melilla, era un perfecto observador.

Un hermano del comandante Caulá, capitán de Infantería y también piloto de Aviación ha permanecido toda la tarde en la Dirección de Aeronáutica en espera de noticias. Sigencias expulsaron de España.

A continuación, los niños del sexto grado obsequiaron personalmente a sus visitantes con los dulces que la inteligente y comprensiva directora mandó preparar, a fin de que confraternizasen los niños hebreos y los españoles, ya que en Marruecos todos somos hermanos e hijos de la misma Patria, España, a la cual dieron entusiastas vivas los niños sefardíes al despedirse.

Estas visitas de mutua comprensión y cariño deben repetirse en cuantos actos de vida se hallen juntos los niños de las tres razas, hermanos que hoy viven en Marruecos como antes vivieron sus viejos abuelos en España a la que todos hebreos y españoles, juntos glorificaron y enaltecieron. Así se hace patria y así se extiende la cultura y la civilización de la madre protectora.

Felicitemos por tan simpático acto a la directora señorita Mellado y al señor Benarroch. A última hora las noticias transmitidas desde Melilla y des-

de otros puntos de la costa del Mediterráneo no acusaba la presencia del aparato.

LA NOTICIA EN MELILLA

Melilla.—Reina extraordinaria inquietud acerca de la suerte que haya podido correr el hidro Dornier número 8, que hace tres días salió del Acredromo de Los Alcázares con rumbo a esta ciudad.

Se sabe que cuantas pesquisas se han realizado para dar con el paradero del aparato, han resultado infructuosas.

De Castellón y otros puertos de la Península salieron varios aparatos en busca del hidro, regresando a sus respectivas bases sin haber hallado rastro alguno ni del aparato ni de sus tripulantes.

El aparato había salido de Melilla para Barcelona en viaje de resistencia, sin escalas llegando a la Ciudad Condal sin novedad alguna.

Al regresar sufrió una avería en el motor a consecuencia de lo cual se vio obligado a dirigirse a Los Alcázares, donde dicha avería fué reparada debidamente.

Hace tres días reanudó su viaje de regreso a Melilla y desde entonces no se ha vuelto a tener ninguna noticia de sus tripulantes.

EXPLORACIONES INFRUCTUOSAS

Melilla.—Ayer salió de Mar Chica el hidro Dornier número 7, tripulado por el comandante Rubio que llegó hasta la altura del Cabo Cegalo, y después de varias exploraciones que resultaron infructuosas se vio obligado a regresar a su base en vista del fuerte temporal reinante.

EL OBJETO DEL VUELO

Melilla.—El vuelo que realizaba el hidro Dornier número 8 estaba proyectado desde hace ya bastante tiempo, y era preparatorio de otro más importante proyectado por la su periodicidad.

EL DORNIER NUMERO 8 SE HUNDIO HACIENDO ALGUN TIEMPO EN EL PUERTO DE CEUTA

Melilla.—Con motivo de lo ocurrido al Dornier número 8 se recuerda que este mismo aparato en ocasión de hallarse fondeado en el puerto de Ceuta, se hundió a consecuencia de un fuego que se declaró a bordo.

Después de grandes esfuerzos el aparato pudo ser sacado a flote, y sometido a una completa reparación.

LA IMPRESION EN MELILLA

Melilla.—Según van pasando las horas, sin tenerse noticias de lo que haya podido ocurrir al hidro "Dornier" número 8, la ansiedad en la ciudad es extraordinaria.

Se tiene la esperanza de que el aparato se viese obligado a amarar por averías y que sus tripulantes hayan sido recogidos por alguna embarcación.

LA BODA DE AYER EN EL TEATRO ESPAÑA.

Como habíamos anunciado a las once de la mañana de ayer se verificó en la iglesia de la Misión Católica el enlace de la distinguida señorita María Madre, hija del fallecido coronel del mismo apellido con el rico comerciante don Juan Gallego.

La unión fué bendecida por el Vicario Apostólico de Marruecos Rvdo. Padre Belanzos y fueron apadrinados los contrayentes por la distinguida madre de la novia y por el hermano del novio, el secretario de la Junta de Servicios Locales don Alfonso Gallego.

Desde la iglesia los nuevos señores de Gallego (D. Juan) acompañados de sus distinguidos invitados se trasladaron al domicilio de la respetable viuda de Gallego donde fueron obsequiados con un delicado lunch.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para la zona francesa a los que deseamos una interminable luna de miel.

EDICTO

Don Eduardo Vázquez Ferrer, Cónsul Interventor Local General, Vice presidente de la Junta de Servicios Locales de Larache

HAGO SABER: Que conforme a lo que dispone el artículo 78 del vigente reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se recuerda a todos los españoles que al cumplir la edad de 20 años están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento para el reemplazo del Ejército y que igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquellos no lo hubieron efectuado.

Lo que se hace público por este edicto para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Larache 3 de enero de 1929.

EDUARDO VAZQUEZ FERRER

SOCIEDAD SUBARRENDATARIA DE TABACOS EN LA ZONA DEL PROTECTORADO ESPAÑOL

Depósito en Tetuán, Larache, Alcazarquivir, Arcilla, Nador y Ahucemas.

Para hoy se anuncia el debut del maestro del canto jondo Angelillo, acompañado de su troupe compuesta por el Niño de Alcalá, Niña del Patrocinio, y Chalo de Jerez.

Acompañat a estos los eminentes profesores de guitarra Emilio Maza y el famosísimo Habichuela, este último ejecutará un solo de guitarra para dar mayor realce a la volada que sin duda merecerá el beneplácito del público.

Para el sábado se anuncia "El vuelo hacia la muerte" una película que nos hace sentir con toda intensidad la guerra aérea emocionante y trágica.

Una super producción Gaumont 1928-29 que ha de gustar enormemente.

Telégrafo Civil

AVISO

Se ruega a los señores que tengan registrada su dirección telegráfica en estas oficinas pasen a renovarla en un plazo de veinte días, a partir de la fecha de este aviso, pasados los cuales quedarán en depósito todos los telegramas que viniendo con dirección telegráfica, no hayan abonado su importe de 50 pesetas hassani por año. Larache 3 de enero de 1929.

El Jefe de Telégrafos VICTORIANO GONZALEZ

COMISION GESTORA DEL HOSPITAL MILITAR DE ARCILLA

ANUNCIO

El día 19 del próximo mes de Enero adquirirá esta Comisión los artículos necesarios al Hospital cuya relación y condiciones estarán de manifiesto en el local de la misma y en el de la Comisión Gestora del Hospital Militar de Larache.

Por disposición de la superioridad deberán entregar los adjudicatarios a la entrega de los artículos, recibo de haber satisfecho en las Aduanas de la zona española los derechos de importación.

Arcilla 31 de Diciembre de 1928.

El Presidente JUAN ESTEBAN

NOTICIERO DE LARACHE

En Tánger y a consecuencia de la grave dolencia que aquejaba ha fallecido don Emilio Millet, padre del jefe de la policía Gubernativa de Arcilla don Juan, al que enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a su atribulada familia.

Acompañado de su secretario el Padre López, y del franciscano Padre Rojo, salió para Tánger, en la tarde de ayer el Vicario Apostólico de Marruecos Rvdo. Padre Belanzos que fué despedido por el Presidente de la Misión Católica Rvdo. Padre Flores.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del comisario de Guerra señor Sánchez del Pozo.

La madre, que fué asistida por la notable profesora en partos doña María Fernández goza de perfecta salud como también el recién nacido.

A los distinguidos señores de Sánchez del Pozo enviamos nuestra cordial felicitación por tan fausto acontecimiento.

También ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño,

Anuncios breves

Se alquilan almacenes y garajes fondak López. Carretera Alcázar y un piso casa Relojero.

Se alquila el local que ocupaba la peluquería «La Higiénica». Razón A. López Escalant.

Se traspasa o arrienda por seis meses el café «El Cantábrico» situado en la carretera de Nador, número 49.—Razón en el mismo.

El importante periódico de la zona francesa «La Presse Marocaine» se vende todos los días en el Establecimiento «Goya».

Cartelera

TEATRO ESPAÑA.—Gran debut de la troupe flamenca capitaneada por el famoso «cantor» madrileño «Angelillo», a que acompaña el mago de la guitarra «Habichuela».

CINEMA X.—Estreno de la gran producción «Un hero de la velocidad» y una película cómica.

SE VENDE

Uvas de España, en barriles a 35 pesetas el barril, al detall 2'50 el kilo. Viveros de vid americana barbados de uno y dos años. Higueras de dos años de las mejores variedades de España. Miranguanos o árboles de la seda. Melocotoneros de fruta muy fina.

Razón: Carnecería de Joaquín Hernández.—Plaza de Abastos.

¿Usted DIARIO MARROQUI? ¿QUI que es el periódico de mayor circulación de la zona?

ULTIMA HORA

Sin noticias del Dornier núm. 8.—Le ha sido admitida la dimisión al general Dolla

CAMBIOS

Francos	24'05
Libras	29'75
Dolares	6'13

SIN NOTICIAS DEL DORNIER NUMERO 8

Continua la ansiedad por la suerte que haya podido correr los tripulantes del Dornier número 8, desaparecido durante el vuelo de Los Alcázares a Melilla.

En la Dirección de Aeronáutica y en el ministerio de Marina, no ha habido durante toda la mañana noticia alguna por lo que la inquietud aumenta.

Los peritos tienen gran pesimismo sobre la suerte de los tripulantes del hidro motivado por las excelentes condiciones que tenía el Dornier número 8 para navegar durante algún tiempo.

El hidro llevaba provisiones para siete días y existe la creencia de que la marea le haya empujado hacia algún lugar poco frecuentado de la costa.

El comandante Franco ha hecho grandes elogios de la pericia del comandante Caullí y del teniente Tauder, por lo que tiene optimismo en que serán encontrados.

UNA NOTA DE HACIENDA

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo anunció a los

periodistas que durante la madrugada facilitarían una nota oficiosa a la prensa detallando la liquidación hecha durante el año 1928 en la que calcula hay un superávit de 180 millones.

EL TEATRO DE LA PRINCESA

El Estado ha adquirido en propiedad el Teatro de la Princesa.

EL NUEVO JEFE DE LA CIRCUNSCRIPCION DEL RIF

La Gaceta publica una nota admitiendo la dimisión presentada por el general Dolla jefe de la circunscripción del Rif que es sustituido por el general de brigada don Sebastián Pozas.

UN PREMIO DE SESENTA MIL PÉSETAS

El diario «A B C» ha abierto un concurso para el mejor libro titulado «Historia de España en América» que tendrá como máximo 80.000 palabras.

El premio del libro será de sesenta mil pesetas.

GOMEZ

«GOYA»

Larache-Alcazar-Sevilla GRANDES TALLERES DE IMPRENTA CON MAQUINAS LINOTYPE

Almacén de papel Librería

En LARACHE, la Farmacia Cobos Valle, vende LAS VEINTE CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



que curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que entregan gratis a quien lo solicite o manda por correo Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6 — Barcelona.

SUNFLOWER
PETROLEO SUPERIOR
VACUUM OIL COMPANY

¡Dámas luz!

Se vende en todas partes de Marruecos

Vacuum Oil Company

LA LECHERA

Una cucharada de leche condensada vale de la mejor leche fresca que encuentre pueda

Una tarrina de leche fresca de 750 calorías y un litro de leche condensada «LA LECHERA» de 4500 calorías.

Esta superioridad alimenticia de la leche condensada marca «LA LECHERA», no se debe únicamente a la concentración que permite presentar bajo un volumen reducido todos los elementos nutritivos de una cantidad seis veces mayor de la de la mejor leche fresca, sino que parte de ella es debida a la edición de azúcar de superior calidad.

La leche condensada «LA LECHERA» puede darse a los niños de todas edades en las dos formas siguientes:

A los pequeños, debe dárseles mezclada con agua hervida, siguiendo la dosificación indicada en nuestra etiqueta, modificándola solo según previo consentimiento médico.

A los mayores, puede dárseles tal como sale del bote como el azúcar de miel o de confitura, o cucharadas o encima de una rebanada de pan.

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galviño

Círculo Mercantil

Las próximas elecciones

Cercana la fecha para el cambio reglamentario de la Directiva de este organismo parece ser que ya se vienen barajando nombres de algunas personas para los cargos que han de ocupar.

Este hecho ha de congratularnos porque ello demuestra en contra de lo que algunos opinen, que hay quienes se preocupan de la marcha del Círculo Mercantil.

Si en toda época este organismo representativo de las fuerzas vivas, del Comercio, la Industria y la Agricultura fué factor importante para el desenvolvimiento económico de este pueblo, lo es seguramente mucho más ahora que parece hallarnos dispuestos a realizar una intensa labor colonizadora.

Para nadie es un secreto que el ilustre conde de Jordana supone una máxima garantía para España y para la zona de nuestro protectorado en la intensa obra colonizadora que se halla dispuesto a emprender.

Su enorme y reconocido talento y el profundo conocimiento que tiene del problema marroquí no solamente lo acredita como especializado africanista sino que su acertado nombramiento de Alto Comisario nos ha hecho concebir las más halagadoras esperanzas.

Por ello entendemos que los centros mercantiles de estas poblaciones, en los actuales momentos deben actuar de verdaderos e imparciales auxiliares cerca del alto mando.

Para el mayor éxito de esta labor precisa llevar a las Directivas de los mencionados organismos mercantiles personas competentes, de reconocida representación y perfectamente conocedoras de las múltiples materias a tratar.

Los socios del Círculo Mercantil, y en este caso nos referimos a los comerciantes, industriales y agricultores, son los indicados por propia defensa de sus intereses llevar a la Directiva de este organismo a esas personas competentes y conocedoras que antes decimos.

Nada se adelantará si se lleva a la Directiva a personas

que, aun siendo entusiastas en un principio, nada les interesa ni les importa cuanto con los asuntos mercantiles se relaciona.

Aún faltan todavía muchos días para la junta general y la elección de cargos, pues según el artículo 25 del reglamento de dicho organismo, la mencionada junta general ha de celebrarse en la segunda quincena de enero, sin señalar día.

Durante este lapso de tiempo y de acuerdo los comerciantes e industriales, puede concepcionarse una candidatura en la que figure un personal competente y seleccionado.

Por su parte, la actual directiva tiene también que cumplir un cometido antes de marcharse, demostando con ello su marcado interés por el fomento de este organismo.

Debe, a nuestro entender la actuar directiva aunar voluntades, suavizar pequeñas asperezas y procurar por medio de una propaganda, que pertenezcan al Círculo Mercantil todos los comerciantes e industriales, sea cual fuera su categoría.

No basta invitarle a que se haga socio por compromiso, hace falta llevar a su convencimiento la necesidad y obligación que tiene de pertenecer al Círculo Mercantil, no solo para que este organismo atienda sus quejas, sino para que con sus iniciativas colaboren en la gran obra a realizar por el Círculo Mercantil.

Hay pues que procurar que este organismo responda en todo momento a la principal finalidad para la que se creó y de la que no debe por nada apartarse, ya que le está reservado un importantísimo cometido.

Antonio Balboa

Proveedor del Ejército

Almacén de comestibles, vinos y licores.

Especialidad en chacinas y otros artículos de procedencia española. Envío a domicilio.

Despacho Central: Plaza del Jardín de la Paz.

Sucursal: Calle de la Iglesia ALCAZARQUIVIR

Para la Fiesta de Reyes

Donativos y juguetes recibidos con destino a la Fiesta de Reyes a beneficio de los niños pobres de esta población:

	Ptas.
D. Isidro de las Cagigas, Cónsul Interventor, Círculo Mercantil,	25
D. Luis Hontoria,	25
D. Juan Cano,	10
D. Alfredo Sauze,	5
D. Matias Redondo Araujo,	5
D. José Bermejo,	5

Emilita Aragonés, una muñeca, un costurero y un juego de cocina; Adolfo Aragonés, un juego de bolos y un rompecabezas de madera; un tren con vía y una armónica; don Telmo Ballester, un caballo; viuda de Serrat y familia, dos muñecas, dos pelotas y dos pollos; don Ramiro Pérez Marín, dos muñecas.

Casino Militar de Clases, cinco trompetas, cinco muñecas, cinco pelotas, cinco molinos y cinco cocinas.

Por exceso de original dejamos para el número de mañana la continuación de los regalos y donativos en metálico recibidos para los niños pobres.

Gran Café y Restaurant "Sevillano"

DE

Manuel C. Sánchez

ALCAZARQUIVIR

Su carta es la mas extensa y variada.

El Restaurant más bien situado en Alcazarquivir, a diez pasos de la parada de autos.

Corrección y limpieza es el don de esta casa.

Lámparas y material eléctrico de la mejor clase al precio más económico. Casa "Goya" Alcazarquivir

Compañero

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta al culto periodista y notable literato, colaborador de los rotativos madrileños «El Sol» y «A B C», don José Buriel, que viene recorriendo nuestra zona en viaje de sport.

El señor Buriel, que fué invitado a almorzar con el bajá de la ciudad, caid Melali, y que ya conocía las plazas de nuestro protectorado desde el año 22, hace grandes elogios de la notable transformación sufrida, tanto en el orden de pacificación como en el excelente estado de las comunicaciones.

Este distinguido periodista fué el último empresario que tuvo el Teatro de Novedades cuando fué devastado por las llamas.

Cuando ocurrió el incendio cogió a este periodista en el patio de butacas, y a su serenidad y energía se debió que no fuera mayor el número de víctimas.

Por este hecho toda la prensa le dedico grandes elogios.

Casa Leyva

Maquinarias agrícolas e industrial Talleres de construcción

Semillas seleccionadas de todas clases. Grandes viveros de barbaños, injertos y estacas.

La Casa más antigua e importante de Andalucía.

Representante general para toda la zona española de Marruecos

ANTONIO DE TENA

NAVARRO

ALCAZARQUIVIR

Miguel Alcaide de la Oliva

Abogado del Ilustre Colegio de Sevilla y de los Tribunales de España en Marruecos

Consulta de 4 a 6

Barrio Escriña

Frente al Juzgado

— FARMACIA —

del Licenciado

García-Galán

Plaza del Teatro.

(Casa del Sr. Solí.)

ALCAZARQUIVIR

Se pone en conocimiento del público, que queda hecha una gran rebaja de precios, tanto en los específicos como en las recetas.

Reservado para el automóvil "Citroen"

La marca de automoviles más conocida y garantizada.

Agente exclusivo para Larache, Alcazarquivir y Arcila

José Escriña Iracheta.

Se facilitan catálogos, notas de precios y condiciones de venta.

NOTICIERO DE ALCAZARQUIVIR

Mejorado de la enfermedad que le ha retenido unos días en cama, salió ayer a la calle nuestro buen amigo el intérprete de primera de esta Intervención Civil, don Rogelio Gonzalez.

Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro amigo don Abraham D. Gosal, al que felicitamos por tan agradable acontecimiento.

Ayer saludamos en esta al agente en nuestra zona de los autos «Citroen», nuestro distinguido amigo don José María Escriña Iracheta.

Después de haber pasado las Pascuas y entrada de año nuevo al lado de sus queridos hermanos, regresó de Tetuán el digno juez de Paz de esta plaza don José Plana Tovar.

Para el próximo día 10 ha sido concertada la boda de la señorita Catalina Gutiérrez Herrera, con el activo agente de la Policía Urbana don Juan de Dios Fernández.

Nuestro estimado amigo el suboficial de Regulares, D. Telmo Ballester, en un atento B. L. M. que nos envía, nos comunica haberse posesionado del cargo de presidente del Casino Militar de Clases de Segunda Categoría.

Este distinguido amigo, en su nombre y el de la nueva directiva, se nos ofrece particular y oficialmente, atención que le agradecemos, quedando a su incondicional disposición.

En nuestro número de mañana daremos a conocer los próximos debuts que se anuncian en nuestro teatro, entre los que figura la célebre bailarina Pilar, hermana de la Argentinia.

La Cordobesa

Taller de ebanistería y carpintería en general, de Baldomero Mellado Galvez.

Especialidad en muebles de lujo.

Dormitorio y comedor de madera de haya, ambos desde mil pesetas. Puertas interiores de pino rojo, desde 28 pesetas el metro cuadrado.

Se facilitan presupuestos para toda clase de obras de carpintería.

Plazo a plazos y al contado Calle del Consulado ALCAZARQUIVIR

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR

Hoy 4 de Enero de 1929

Debut de la célebre bailarina Pilar

GRAN ESPECTACULO DE VARIETES



SE ALQUILA un piso con varias habitaciones, en la parte alta del Banco Español de Crédito.

Razón: su propietario don José Seguí, o en el establecimiento de ultramarinos de don Antonio Alguacil.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Alcazarquivir

ANUNCIO

El día 14 de Enero próximo y hora de las 11, celebrará con curso esta Comisión para adquirir víveres y artículos con destino al Hospital Militar de esta Plaza, en las cantidades y de la procedencia que se consigna en los anuncios fijados en los sitios de costumbre.

Las condiciones para el concurso se expresan en los anuncios fijados, a las cuales han de someterse los que resulten adjudicatarios.

Alcazarquivir 30 diciembre de 1928.

El Coronel Presidente, LUIS CASTELLO

Se alquila

el almacén que ocupaba la ferretería del señor Martín, frente al Teatro Alfonso XIII.

Informes a su propietario don Alfredo Sauce.

Doctor Ortega

ALCAZARQUIVIR

Garganta, nariz y oídos

Consulta diaria de 3 a 6

Plaza del Teatro

Se vende

"El Sol" "La Voz" "A B C

"Informaciones"

"Unión Mercantil"

"La Publicidad de Granada"

LIBRERIA "GOYA" ALCAZAR

El mejor papel de fumar CLASICO. Caja de cien libritos

5'50 en la casa "Goya"

Ferrocarril de Larache-Alcázar

Servicio combinado con el Ferrocarril Tánger-Fez que empezará a regir el día 20 Octubre de 1928

PRECIOS desde Estación Puerto			TRENES ASCEN DENTES			ESTACIONES	TRENES DESCEN DENTES			PRECIOS desde Estación Alcázar (A)			
1.a	2.a	3.a	N.º 2	N.º 4	N.º 10		N.º 1	N.º 5	N.º 11	1.a	2.a	3.a	
0'45	0'35	0'25	10'30	17'30	8'15	S LARACHE (Puerto)	L	9'25	6'58	19'51	3'80	2'95	2'10
1'90	1'50	1'05	11'09	18'09	8'51	S LARACHE (Messah)	S	1'18	16'43	19'38	3'25	2'60	1'85
3'15	2'45	1'75	11'29	18'29	9'14	S AUAMARA	S	8'23	18'23	19'18	1'95	1'50	1'05
3'60	2'80	2'00	11'41	18'4	9'21	S KERMA	S	8'3	18'00	18'53	0'65	0'50	0'35
						S ALCAZAR (P)	(S)	8'2	5'52	18'45	0'20	0'25	0'10

NOTA.—Se expenden billetes de ida y vuelta entre todas las estaciones, válidos por cinco fechas, y abonos para 15, 30 y 60 viajes, válidos por 30, 60 y 90 días respectivamente, utilizables por una o varias personas individualmente así como billetes de libre circulación, personal e intransferibles válidos por 1, 3 y 12 meses. El tren número 11, circular los sábados y domingos. El tren número 10, circular los días 1.º y 3.º de cada mes.

Aparatos y material de Radio los encontrará en buenas condiciones en GOYA